

Итоги работы Комиссии по социальному партнерству в 2024 году

Комиссия по социальному партнерству Общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы по Свердловской области, которая выступила инициатором создания социального проекта «Истории успеха предпринимателей Урала», в прошедшем году организовала создание видеофильма на базе данного проекта.

Проект «Истории успеха предпринимателей Урала» был с успехом показан участникам

- форума гражданских инициатив «Россия 809» в Санкт-Петербурге в июне 2024 года, где признан **одним из лучших проектов из 220 представленных**;

- III стратегической сессии ФНС России по вопросам внедрения принципов человекоцентричности в деятельность налоговых органов в Салехарде в июне 2024 года среди лучших практик;

- Демидовских чтений и Столыпинских дней, проводимых в Екатеринбурге;

- Всероссийского совещания-семинара ФНС России по вопросам НДФЛ и страховым взносам в Екатеринбурге в 2024 году;

- XVIII съезда литейщиков России и Форума литейщиков стран БРИКС, проводимого в Екатеринбурге в 2024 году.

Показ проекта стал основой для 36 сюжетов региональных телекомпаний Свердловской области – материалы выходили в эфире телекомпаний «Вести-Урал», «Областное телевидение», «4 канал», а также размещен в 25 печатных изданиях и информационных агентствах.

В 2024 году проведено 120 уроков налоговой и финансовой грамотности в предпринимательских классах учебных заведений Свердловской области, где был показан видеофильм, созданный Комиссией по социальному партнерству. Также в большинстве общеобразовательных учебных заведений Свердловской области демонстрировались эксклюзивные уроки налоговой грамотности и уроки профориентации, основанные на необычной подаче информационного материала для школьников старших классов Екатеринбурга и Свердловской области.

Уроки налоговой грамотности являются по сути кинопроектом свердловских налоговиков, нацеленным на популяризацию налогового режима **для самозанятых** (что способствует выходу бизнеса из тени), и одновременно знакомству с историей зарождения предпринимательства в России 19 века. Юные актеры как в ходе спектаклей, так и в режиме видеопроекта «Истории успехов предпринимателей Урала», представляют исторических личностей Екатеринбурга, стоявших у истоков формирования бизнес-сообщества, а также современных **самозанятых** граждан.

Кроме того, учащиеся из 26 муниципальных образований Свердловской области приняли участие в Марафоне финансовой грамотности, одним из организаторов которого выступила Комиссия по социальному партнерству Общественного совета при УФНС России по Свердловской области.

В 2024 году в Свердловской области состоялся Областной фестиваль «Марафон финансовой грамотности». Партнерами проведения Фестиваля стали АНО ВО «Гуманитарный университет», Общественный совет при УФНС России по Свердловской области и Уполномоченный по правам человека в Свердловской области.

Для участников фестиваля был проведен урок налоговой грамотности, где учащимся рассказали о значимости налогов в формировании бюджета государства, также об истории налогообложения.

В ходе урока школьники узнали о процедуре регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, о том, какие документы требуются для регистрации ИП, какой порядок и способы регистрации.

При этом молодым людям объяснили, как не стать участником мошеннических схем. Школьников проинформировали об ответственности за регистрацию фиктивных фирм на подставных лиц. Те, кто соглашаются на такую работу, будут нести ответственность не только по налоговому, административному, но и по уголовному законодательству.

Ребятам кратко охарактеризовали действующие режимы налогообложения, отдельно остановились на специальном налоговом режиме для физических лиц и индивидуальных предпринимателей – налоге на профессиональный доход. В завершение урока школьникам показали видеопроект «Истории успеха предпринимателей Урала». Подобные мероприятия формируют положительное отношение к налоговой политике государства и привлекают школьников к изучению налоговой грамотности.

Председатель Комиссии по социальному
партнерству

В.А. Малышев

